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Kto sme  

 

 

Organizácia Pre človeka vznikla v roku 2014 s cieľom pomoci znevýhodneným skupinám 

obyvateľov za účelom poskytnutia humanitárnej pomoci a sociálnej pomoci, zabezpečovania 

zmysluplného trávenia voľného času detí a rozvoja zručností. Dlhodobo spolupracujeme s 

organizáciami, ktoré sa venujú pomoci migrantom, humanitárnej a rozvojovej pomoci, pomoci 

marginalizovaným skupinám najmä pri poskytovaní materiálnej pomoci a organizovaní 

rôznych podujatí a voľnočasových aktivít. Znevýhodneným skupinám obyvateľov pomáhame 

pri riešení ich životnej situácie a zlepšovaní životnej úrovne.  
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História 

 

V rokoch 2015 - 2017 sme sa intenzívne venovali pomoci utečencom z Iraku. V spolupráci s 

OZ Pokoj a dobro - pomoc utečencom sme pomáhali pri integrácii irackých utečencov, ktorí 

boli prijatí ako žiadatelia o azyl 15.12 2015. Vzhľadom na dlhodobé pôsobenie riaditeľa OZ 

Antona Friča v zahraničí je a bola téma humanitárnej a rozvojovej pomoci a pomoci migrantom 

v centre záujmu nášho združenia. Od roku 2017 sa podieľame na projekte pomoci rómskej 

komunite v troch osadách na Zakarpatskej Ukrajine. Spolupracujeme so sestrou Katarínou, 

ktorej pomáhame s materiálnou pomocou a organizujeme pomoc dobrovoľníkov zo Slovenska. 

V roku 2018 sme organizovali prázdninové aktivity pre deti z osád a v roku 2019 sme 

realizovali projekt výstavby vyvýšených záhonov spojených so sériou workshopov o pestovaní 

vlastných potravín. Do dobrovoľníckeho projektu sme zapojili aj študentov medzinárodnej 

strednej školy LEAF Academy. Pomoc počas ťažkého obdobia epidémie COVID-19 sme 

poskytovali v teréne najmä seniorom, ktorým sme boli nablízku aj prostredníctvom linky 

pomoci. Pokračovali sme v budovaní siete dobrovoľníkov v Prešovskom, Košickom, 

Banskobystrickom a Žilinskom kraji, ktorí sa zapájajú alebo budú zapájať do pomoci 

zraniteľným skupinám, mnohodetným rodinám, marginalizovaným komunitám a osamelým 

starým ľuďom. V roku 2020 sme začali zamestnávať stálych zamestnancov, ktorí pôsobia 

najmä v rómskych komunitách ako terénni pracovníci a sociálni pracovníci.  
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Ako pokračujeme v roku 2021 

 

 

Pre rodiny zo sociálne 

znevýhodneného prostredia 

realizujeme kurzy varenia, ktoré im 

pomôžu získať nové zručnosti aj 

vedomosti o potravinách. Mnohé 

mamy sa nemali od koho naučiť ako sa 

správne a zdravo stravovať a ako 

pripraviť chutné jedlá. Často používajú 

polotovary, ktoré sú nielen nezdravé 

ale aj finančné náročné. Pokračujeme 

v projekte opravy starých bicyklov, 

ktoré ďalej slúžia deťom aj dospelým zo sociálne znevýhodneného prostredia. Projekt má 

viacero rozmerov – na jednej strane sa 

deti naučia o bicykel starať a viac si ho 

budú vážiť, keďže sa podieľali na jeho 

oprave, na strane druhej to má aj 

ekologický rozmer nakoľko 

recyklujeme staré bicykle a dávame im 

nový život. V roku 2021 sme v obciach 

na Spiši priniesli pomoc v podobe 

potravín, oblečenia, nábytku či rúšok do 

desiatok rodín v celkovom objeme 15 

ton. Pomoc distribuujeme v spolupráci 

so sociálnymi a terénnymi pracovníkmi a miestnou samosprávou. Častým prijímateľom 

pomoci sú osamelé matky a 

mnohodetné rodiny, starší ľudia, 

Rómovia. V prípade potreby sa 

snažíme  veľmi promptne 

reagovať aj na mimoriadne 

situácie ako vyhorenie domu 

alebo pri škodách spôsobených 

záplavami.  
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Významné projekty v roku 2021 

 

 

Projekt podpora vzdelávania  v rómskych rodinách  

 

Projekt s názvom „Vzdelanie ako cesta z chudoby“ ktorý je podporený prostredníctvom Ative 

Citizens Fund (ACF). ACF je súčasťou finančnej pomoci Islandu, Lichtanštajnska a Nórska 15 

členským štátom Európskej únie. ACF na Slovensku spravuje Nadácia Ekopolis v partnerstve 

s Nadáciou otvorenej spoločnosti a Karpatskou nadáciou ACF. Aktivity projektu prebiehajú vo 

viacerých obciach v oblasti Spiša a Šariša v spolupráci s Gréckokatolíckou rómskou misiou. 

Pandemická situácia obmedzila vzdelávanie v školách, o to viac je potrebná pomoc deťom 

formou neformálneho vzdelávania. Aktivity zahŕňajú aj podporu rodín, kde sa snažíme viesť 

rodičov k tomu, aby dbali na vzdelanie svojich detí a vedeli im byť pri učení nápomocní.  
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Projekt dostupného bývania 

 

Od augusta 2021 realizujeme projekt Sprostredkovanie bývania a podporné služby ako nástroj 

sociálneho začlenenia, ktorý je zameraný na pomoc jednotlivcom a rodinám, ktoré sú ohrozené 

stratou bývania alebo bývanie stratili. Počas podporného obdobia im pomáhame s platením 

nájomného a zároveň poskytujeme pomoc pri riešení životnej situácie tak, aby po skončení 

finančnej podpory boli schopní sami hradiť životné náklady. Pomáhame im pri zvyšovaní 

zručností, hľadaní zamestnania, zadeľovaní rodinných financií, šetrení energiami a inými 

zdrojmi. Realizáciu projektu zabezpečujú traja pracovníci – sociálny pracovník, asistent 

bývania, pracovník pre bytové otázky. Projekt je podporený Ministerstvom práce, sociálnych 

vecí a rodiny SR.  
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Projekt podpory dobrovoľníctva  

 

Pri našej činnosti je veľkou pomocou práca dobrovoľníkov. Zapájame ich najmä do aktivít 

s deťmi a mládežou v rómskych komunitách, kde v roku 2021 pracovali ako animátori voľného 

času. Do aktivít bolo zapojených šesť dobrovoľníkov, z toho piati zo zahraničia. Projekt je 

podporený Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

 

 

 

Projekt podpory funkcií rodiny  

 

Rodiny zo sociálne znevýhodneného prostredia majú často nedostatok rodičovských zručností. 

To sa prejavuje zaostávajúcim vývojom detí, ich nepripravenosťou na proces formálneho 

vzdelávania, nevhodným stravovaním a hygienou, nevhodnou komunikáciou. Počas roka sme 

pôsobili priamo v rodinách, kde naši pracovníci učili rodičov správnym návykom v oblasti 

hygieny, stravovania, výchovy a vzdelávania. Projekt je podporený Ministerstvom práce, 

sociálnych vecí a rodiny SR. 
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Spolupracujúce organizácie 

 

V rámci našich aktivít spolupracujeme s viacerými organizáciami pôsobiacimi v sociálnej 

oblasti. Spolupráca nám umožňuje lepšie využívať prostriedky, ktoré máme k dispozícii a 

takisto získavame know-how od organizácií, ktoré majú v daných oblastiach viac skúseností. 

 

Vaša charita – nezisková organizácia so sídlom v okrese Lučenec, s ktorou spolupracujeme 

najmä na projektoch finančnej gramotnosti, varenia a distribúcie potravinovej a humanitárnej 

pomoci a pri výmene skúseností, realizácii spoločných aktivít.   

 

Spišská katolícka charita – náš veľký partner, s ktorým spolupracujeme pri pomoci ľuďom v 

núdzi na Spiši a pri distribúcii humanitárnej a potravinovej pomoci. 

 

OZ Misia mladých – organizácia s dlhoročnými skúsenosťami v oblasti pomoci 

mnohodetným rodinám a ľuďom v núdzi. Prevzali sme od nich bicyklový projekt a 

spolupracujeme s nimi pri pomoci viacdetným rodinám. 

 

Potravinová banka Slovenska – spolupráca pri distribúcii potravinovej pomoci 

 

Obecné úrady Veľká Lomnica, Stráne pod Tatrami, Batizovce, Lomnička, Podhorany, 

Svinia – spolupráca pri pomoci marginalizovaným komunitám. 
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Finančná správa  

Výdavky: 

Druh výdavkov Účel Suma v celých € 

Materiál 
Spotrebný, materiál na aktivity  

a kurzy 
4831 

Osobné náklady, zákonné 

sociálne poistenie 

Mzdy, odmeny s dohôd mimo 

pracovného pomeru, odvody 
63865 

Cestovné  799 

Služby dodávateľsky 
Kurzy, workshopy, vedenie 

účtovníctva 
10281 

Zákonné sociálne náklady Stravné, sociálny fond 1199 

Osobitné náklady 
Finančné príspevky cieľovým 

skupinám a materiálna pomoc  
4565 

Poplatky a ostatné  76 

SPOLU:  86 744 

 

Príjmy: 

Zdroj Účel Suma v celých € 

Úrad práce sociálnych vecí 

a rodiny  

Príspevok na vytvorenie 

pracovných miest 
26121 

Príspevky a granty 

Materiálna pomoc cieľovým 

skupinám, realizácia aktivít 

v prospech cieľových skupín 

14738 

Karpatská nadácia – Active 

Citizen Funds 

Projekt zameraný na podporu 

vzdelávania detí z rómskych 

osád 

9503 

Ministerstvo práce sociálnych 

vecí a rodiny SR 

Realizácia projektu dostupného 

bývania 
33839 

Sponzorské dary, 2%, vklady 

zakladateľov 

Materiálna pomoc, prevádzkové 

náklady organizácie, 

spolufinancovanie projektov  

2543 

SPOLU:  86 744 

 

V Poprade 19.3.2022    Mgr. Anton Frič, vl.r. - riaditeľ Pre človeka 
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